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Parte I (50%):
1. Suponga que Felipe dejó un trabajo en el que ganaba 900 u.m. para instalarse con un restaurante hace sólo 2 meses.  Sus costos son los siguientes:  luz, agua y gas significan 120 u.m. personal 2.550 u.m. y otros por 50 u.m (todos estos ítems son mensuales).  Por otra parte, los gastos iniciales para transformar la casona en restaurante alcanzaron los 12.500 u.m., cuyo financiamiento provino de la liquidación de un depósito a plazo que daba intereses de 0.5% mensual.  Aunque Felipe es el dueño de la casona, sabe que ésta se podría arrendar en 800 u.m. mensuales y que mesas, sillas, cocina, etc. se podrían vender en 10.000 u.m.  Si el ingreso mensual del restaurante es 5.000 u.m., ¿debiera seguir el negocio?  Para responder esta pregunta, detalle el problema que resuelve Felipe.
Respuesta:

Costos contables: 120 + 2.550 + 50 =2.720

Costos de oportunidad: 900 (Felipe) + 800 (casona) + 10.000*0.005 (activos) = 1.750

Costo Hundido:  12.500

Costo económico: 2.720 + 1.750 = 4.470 que es menor a 5.000, por lo tanto, Felipe debe seguir con el restaurante.

2.  En el mercado de los chicles, se tiene que la curva de oferta es de la forma: P=(4/3)*Q+8. Por otro lado, se ha detectado que en este mercado existen 2 tipos de consumidores que se han clasificado en dos segmentos: los masticadores y los normales. Las demandas de cada segmento son:

Masticadores: P=90-Q

Normales: P=60-2*Q
a) Calcule la demanda agregada. 
b) Encuentre el equilibrio de mercado indicando las cantidades consumidas por cada segmento. 
c) Analice el nuevo equilibrio de mercado, si el gobierno decide poner un impuesto de t=19. Explique qué ha ocurrido. 
Respuesta:

a) Para calcular la demanda agregada, hay que sumar en cantidades. Luego se obtiene:
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O bien

[image: image2.png]- =50
80 —2Q/3 Q >30





b) Para ver si la intersección es en la parte de los 2 mercados o sólo en el de los masticadores, evaluamos el precio a ofertar en la cantidad de Q=30.

P(Q=30)=48

Luego, la curva de oferta intersectará en la curva donde existen ambos mercados. El equilibrio es:

Q*=36

P*=56

Y las cantidades consumidas por cada segmento son:

Qmasticadores=90-56=34

Qnormales=30-56/2=2

c) Con el impuesto, las nuevas curvas serán:

Oferta: P-19=(4/3)*Q+8

Demanda: 
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Veamos primero en que parte de la demanda será el nuevo equilibrio, evaluamos el precio a cobrar cuando la cantidad es Q=30.

P(Q=30)=67

Luego, dado que el precio es mayor a 60, entonces estamos en la parte de la curva de demanda agregada donde sólo satisfacemos al segmento de los masticadores. Calculamos entonces este nuevo equilibrio.

Oferta: P-19=(4/3)*Q+8

Demanda: P=90-Q

En el equilibrio:

P*=63

Q*=27

O sea, al aplicar el impuesto a t=19, se saca la gente normal del consumo de chicles, pues si disposición máxima a pagar es menor a el precio de equilibrio.

Parte II (50%): (6 puntos cada parte)
1. Describa que es el Indice IMACEC y señale cuál es la tendencia que ha mostrado este Indice durante el último año en Chile. 
Respuesta:

El IMACEC es un indicador de la actividad económica mensual. Este indicador incluye el 90% de los bienes y servicios que integran el PIB (Producto Interno Bruto)

El IMACEC ha demostrado ser una buena aproximación de la evolución del PIB, y permite conocer con mayor antelación la evolución o tendencia de la economía chilena.

El IMACEC había mostrado un sostenido crecimiento hasta septiembre (aproximadamente) del año 2008 y luego empezó a descender, señalando un nivel de actividad más bajo, producto de la crisis económica. En el mes de enero 2009 el IMACEC fue negativo, mostrando el severo efecto de la crisis.
2. Explique la paradoja del agua y los diamantes ¿ Por qué el agua teniendo un valor tan grande para la vida del hombre tiene un precio inferior al de los diamantes que son realmente superfluos?
Respuesta:

Alumnos deben reconocer que el bien es valorado en función de las circunstancias, no en función de sus atributos. El agua y el diamante tienen atributos claros, sin embargo su valor no se basa en ellos sino en las circunstancias dadas (escasez de diamantes en este caso). Tambien pueden responder de acuerdo a la utilidad marginal que otorga cada uno (que en el caso del diamante es mucho mayor, por eso es mas caro). La respuesta debe tener algún fundamento económico, corregir con mano blanda, pues no leyeron la lectura. Se busca medir razonamiento económico.
3. Pedrito consume todos los días un hot-dog de almuerzo en Beaucheff. Se sabe que para este próximo año los precios de los las vienesas y pan bajarán bastante, y además se sabe que habrá una gran campaña publicitaria de éstos. Pedrito dice estar feliz pues cree que este año gastará menos plata en el almuerzo (suponiendo que sigue consumiendo hot-dogs). Analice dicha afirmación.
Respuesta:
Hay dos efectos, uno el de la baja de los precios de los insumos del hot-dog el cual hace expandir la oferta, y por otro lado el efecto de la publicidad que hace subir la demanda. Luego, aumenta la cantidad transada en equilibrio, sin embargo el precio tiene un efecto por ambos lados, lo cual es ambiguo en efecto neto. Este dependerá de los impactos de cada medida en los desplazamientos de las curvas y por cierto en las elasticidades de éstas.
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4. Las tortas de Curicó son consideradas por la mayoría de los consumidores
como bienes sustitutos de los dulces de La Ligua. Bajo tales condiciones,
una caída del precio de los cuchuflíes causará una disminución del consumo
de tortas y dulces de ambas ciudades. 
Justifique si la afirmación anterior es verdadera o falsa.

Respuesta:

Verdadero, Como los cuchuflíes son sustitutos de ambos productos, la
demanda (no la cantidad demandada) por tortas y/o dulces se reduce si el
precio de aquellos cae. *(+ grafico)

5. Chile lidera dentro de la región latinoamericana en el ranking de países con mayor implantación de las Tecnologías de la Información y la Comunicación (TIC), según un estudio difundido por el Foro Económico Mundial, ocupando el puesto número 39 a nivel mundial.

El estudio destaca que las tecnologías de la información y la comunicación han demostrado ser claves para el progreso socioeconómico y el desarrollo, así como para impulsar la productividad y el crecimiento económico. Para ello, los expertos consideran que "en el momento actual de crisis global para la economía, que parece que se está hundiendo más y más profundo en una grave recesión (...) es importante reafirmar el papel crucial de las TIC para la competitividad general y el progreso, así como la importancia de seguir invirtiendo en infraestructuras de estas tecnologías".

Fuente: Diario Financiero – Edición: 26-03-2009

Comente en no más de 10 líneas la noticia anterior, considerando siempre la  Frontera de Posibilidades de Producción y sus implicancias.

Respuesta:
La Tecnología genera que los factores productivos puedan ser utilizados más eficientemente, con esto la FPP se expande hacia la derecha. Cualquier otra respuesta está mala.
Dudas, comentarios: fevalenz@ing.uchile.cl

